

Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy v Praze

Katedra psychologie

Věc: Posudek bakalářské práce 'Optimálna osobnosť – výsledky testu integrity u slovenského súboru (vypracoval Jakub Sekáč)

Cílem práce je vymezení pojmu optimální osobnosti a integrity. V empirické části posuzovaný zjišťuje míru integrity a výskyt silných charakterových stránek u osob společensky oceněných za zásluhy a výkony vztahující se k morální integritě. Respondenti výzkumného souboru byli vybráni s předpokladem, že dosahují nebo se přibližují vlastnostmi a chováním k optimální osobnosti.

V teoretické části práce posuzovaný prokázal dostatečnou schopnost pracovat s odbornou literaturou a hledat souvislosti ve více teoretických znalostech. Oceňuji propojení filosofického a psychologického pohledu na danou problematiku. Za menší nedostatek pokládám nedostatečně charakterizované formy ocenění, které byly respondentům uděleny a zásluhy, za které je možné ocenění získat. Dále je nutné uvést i několik drobných chyb v citacích a používání nejednotné citační normy při uvádění použité literatury.

V empirické části bych doporučovala obsáhlejší popis použitých metodik (zejména Dark Triad) a výsledků. Dále bych doporučovala popsat způsob interpretace skóre dosahovaných v jednotlivých dotaznících (co znamenají vysoké/ nízké hodnoty). U statisticky významných rozdílů je vždy potřeba uvádět, která skupina dosáhla nižšího nebo vyššího skóre. Výsledky dotazníku VIA bych pro větší přehled interpretovala formou tabulky a většinu popisu bych z výsledkové části přesunula do diskuze. Popis sběru dat, podle mého názoru, obsahuje i informace, které není potřeba ve studiích uvádět.

Otázky k obhajobě:

1. Jaké formy ocenění respondenti získali? Kdo rozhoduje o jejich udělování a za jaké zásluhy je možné je získat?

2. Na základě čeho posuzovaný předpokládá souvislost celkového skóru integrity a počtu silných charakterových stránek. Nebylo by vhodnější zkoumat vztah integrity s konkrétními charakterovými stránkami?
3. Posuzovaný ve své práci uvádí, že hodnoty Cronbachovy alfy poukazují na dobré psychometrické vlastnosti škál, no uvedené hodnoty neodpovídají ($\alpha = 0,44; 0,63$). Podle jakých kritérií byly psychometrické vlastnosti hodnocené?

Práci doporučuji k obhajobě.

14. 9. 2017

Mgr. Veronika Juričková

Národní ústav duševního zdraví

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke at the end, positioned to the right of the text.

